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AZIENDA OSPEDALIERA DI RILIEVO NAZIONALE 

E DI ALTA SPECIALIZZAZIONE 

Civico Di Cristina Benfratelli 
Azienda di Rilievo Nazionale ad Afta Specializzazione 

DELIBERA DEL DIRETTORE GENERALE 

n, 000207 di 23 FEB. 2021 

OGGETTO: Liquidazione e pagamento compensi awv. M.P. per assistenza legale in giudizi 
inerenti il contenzioso patrimonio immobiliare — integrazione compensi . 

U.O.S. PROPONENTE 
SERVIZIO LEGALE U.0.C. ECONOMICO — FINANZIARIO 

VERIFICA CONTABILE - BILANCIO 

Esercizio 2021 

N° Conto economico (zhi SGHchA 

5 _  . Alles ATA 
Proposta n. 15-SL del 18.02.2020 N® Conto Patrimoniale 

Budget assegnato anno 2021 

C] Non comporta Spese e/o Oneri a carico del 
(euro) 

Bilancio. 

Si riscontra la corretta correlazione tra gli effetti 
contabili conseguenti alla parte dispositiva del 

. ; presente atto e i valori economici e/o patrimoniali 
I] Responsabile de ttoria 

registrati nell’apposito applicativo amministrativo- 
contabile di gestione del Budget Aziendale 

STRUTTURA ASSEGNATARIA DI BUDGET 

GeRv 2, o Lébheoc 

I] Direttore U.O.S. more tvizio Legale Scheda BUDGET allegata 
vv. Cater 

datata If [o z| bey 

Tl Direttofé dell’U.0.C. 

L’anno duemilaventuno il giorno Ni uk Yay del mese di ‘7 bhre 3 , hei locali della Sede 

Legale di Piazza Nicola Leotta, 4 Palermo, il Direttore Generale Dott. Roberto Colletti, nominato con D.P. 

n.195/Serv.1/S.G. del 04/04/2019, assistito da Not Drpuok 9 Vg Ds oh” , quale segretario verbalizzante 

adotta la presente delibera sulla base della proposta di seguito riportata 



Il Direttore dell’'U.0.S. Servizio Legale Avv. Caterina Rizzotto, 

PREMESSO: 
- che con delibere nn. 522/2018, 134/2019, 403/2019, 741/2020, 775/2019 si é& proceduto alla 
liquidazione e pagamento di onorari dovuti all’avv. M.P. per incarichi afferenti la gestione di diversi 

contenziosi inerenti il patrimonio; 

- che il professionista, in riferimento ad alcune liquidazioni, ha lamentato il mancato 

riconoscimento della voce fase istruttoria, nonché la relativa determinazione e applicazione di uno 

scaglione di valore diverso da quello richiesto, oltre a reclamare la voce fase decisionale per un 

contenzioso; 

- che il professionista, nel lamentare quanto sopra, in riferimento al mancato riconoscimento degli 
onorari per la fase istruttoria e decisionale, ha trasmesso per la prima volta, documentazione 

attestante sia lo svolgimento dell’attivita istruttoria che dell’attivita decisionale per un contenzioso; 

- che rivalutate le parcelle dell’avv. M.P., tenuto conto di quanto attenzionato dal professionista, si 
ritiene: 

di dovere riconoscere allo stesso: 

e gli onorari dovuti per la voce fase istruttoria, laddove documentata; 

e gli onorari dovuti per la voce fase decisionale laddove documentata; 

e lapplicazione dello scaglione di valore indeterminato medio, piuttosto che di particolare 

importanza, : 
di non dovere riconoscere: 

e aumento richiesto per la voce fase istruttoria, ritenendo corrette le quantificazioni operate 
dall’Arnas con la riduzione del valore medio del 70% (30% del valore medio), in cid 

confortati da una pronuncia della Corte di Cassazione in materia; 

RITENUTO, pertanto, di dovere riconoscere all’avv. M. P. in riferimento: 

e alla sentenza n. 2224/2017 la voce fase istruttoria pari ad euro 527,00, oltre oneri 

accessor; 

e alla sentenza n. 224/2018 la voce fase istruttoria pari ad euro 527,00, oltre oneri accessori; 

e alla sentenza n. 1920/2018 la voce fase istruttoria pari ad euro 527,00, oltre oneri 

accessori; 

e alla sentenza n. 244/2018 la voce fase decisionale pari ad euro 810,00, oltre oneri 

accessori; 

e alla sentenza n.660/2020 la voce fase istruttoria pari ad euro 1.680,00, oltre oneri 

accessori; 

e alla sentenza n.2205/2016 la voce fase istruttoria pari ad euro 1.053,00, nonché la 

differenza di onorari per scaglione di valore , per un totale pari ad euro 1.779,00, rispetto a 

quanto gia liquidato ; 

e alla sentenza n. 2887/2019 la differenza di onorari per scaglione di valore, pari ad euro 

1.132,00 <complessita da bassa a media> rispetto a quanto gia liquidato per euro 1.353,40 

Dato atto della regolarita della istruttoria della relativa pratica e della conformita della presente 

proposta alla normativa vigente che disciplina la materia trattata 

PROPONE di 
Per i motivi espressi in premessa che si intendono qui riportati 

— Determinare in euro € 10.187,57 la somma occorrente per la esecuzione del presente atto 

— Dare atto che il costo di cui al presente prowvedimento — a totale carico dellARNAS - , verificato che 

negli accantonamenti fondo rischi anno 2017, effettuati dal’ UOS Gestione del Patrimonio ed aggiomati 
al 31-12-2019, (come da fogli allegati) per gli oneri afferent il contenzioso patrimonio immobiliare, non é 

stato previsto alcunché o sono stati azzerati gli importi originariamente previsti, per i contenziosi di cui 

alle sentenze nn. 2224/2017, 224/2018, 1920/2018 244/2018, 660/2020 e 2205/2016, grava per 

rimporto di euro 8.535,85 sul conto 8.02.02.03.1801 “altre soprawenienze passive presso terzi, 

mentre per il contenzioso di cui alla sentenza n. 2887/2019, il costo di €. 1.651,72 é da imputare sul 

conto n.2.02.02.01.0101 “Fondo nschi per cause civili ed onen processuall” (report patrimonio-giudizio 
“Di Marco S.+2”;



— Liquidare e pagare in favore dell'avv. M. P. — Studio Legale Associato D. P. con sede in 
Licata (AG) Corso V. Emanuele n.106 - PI. 01881690844 - la complessiva somma di 
euro 8.581,71 comprensiva di oneri accessori ed al netto della R.A. (1.605,86) quale 
integrazione di onorari riconosciuta a seguito di rivisitazione delle parcelle del 
professionista ; 

— Autorizzare Area Risorse Economiche ad emettere I'ordinativo di pagamento in favore del 
beneficiario, previa ricezione fattura ; 

— Dotare il presente atto di immediata esecutivita al fine di non procrastinare oltre il 
pagamento di quanto dovuto 

La documentazione citata nel presente provvedimento é custodita presso l'ufficio proponente 

I| Direttore dell’U.O.S 

SERVIZIO|BEGALE 

(Avv. Cateri zzotto) 

14 j Sul presente atto viene espresso 

‘ aad parere favorevole dal parere favorevole dal 

IL DIRETTORE GENERALE 

- vista la proposta di deliberazione che precede e che qui si intende riportata e trascritta; 

- preso atto dei i pareri favorevoli espressi dal Direttore Amministrativo e dal Direttore Sanitario; 

ritenuto di condividerne il contenuto; 

assistito dal segretario verbalizzante, 

DELIBERA 

di approvare la superiore proposta, che qui s’intende integralmente riportata e trascritta, per come sopra 

formulata dal Dirigente Responsabile della struttura proponente 

IL DIRETTORE GENERALE 

Dott. \ROberto Colletti ‘ 
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PUBBLICAZIONE 

Si certifica che la presente deliberazione, per gli effetti dell’art. 53 comma 2 L.R. n°30 del 03/11/1993, in 

copia conforme all’originale é stata pubblicata in formato digitale all’Albo Informatico dell’A.R.N.A.S. a 

decorrere dal giorno 2 8 FEB. 2021 e che, nei 15 giorni consecutivi successivi: 

L] Non sono pervenute opposizioni 

L] Sono pervenute opposizioni da 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 
Dott.ssa Paola Vitale 

[]_ Delibera non soggetta al controllo ai sensi dell’art. 28 comma, 5 della L-R. n. 2 del 26 marzo 2002 e 

divenuta 

ESECUTIVA 

L] Per decorrenza del termine di cui alla L.R. n. 30/93 art. 53 comma 6. 

[] Delibera non soggetta al controllo e, ai sensi della L.R. 30/93 art. 53 comma 7, 

(A IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA 

\ 

Estremi riscontro tutorio 

Delibera soggetta a controllo 

Inviata all’ Assessorato Sanita il Prot. n. 

Si attesta che I’ Assessorato Reg. Sanita, esaminata la presente deliberazione 

ha pronunciato l’approvazione con atto n. del come da allegato 

ha pronunciato I’annullamento con atto n. del come da allegato 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 

Dott.ssa Paola Vitale 

Notificata al Collegio Sindacale il Prot. n. 

Notificata in Archivio il Prot. n. 

Il Responsabile Ufficio Atti Deliberativi 

Dott.ssa Paola Vitale 

Altre annotazioni 


